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Ata da 2ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
25/ 02/2021. 

 

 

 
Aos 25 dias do mês de Fevereiro de 2021, nesta Cidade de Salinópolis, no 

prédio da Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00hs o Sr. Presidente deu início à sessão 
ordinária, solicitando a 1ª Secretária proceder com a chamada nominal dos nobres 
Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam presentes 13 
Vereadores (as) Eron de Carvalho Teixeira, Roberta Graziele Pinheiro Gaia, 
Rosinaldo Martins Miranda, André Luiz de Barros Figueiredo, Antônio Carlos 
Gonçalves Rufino, Argeo Corrêa Neto, Dalte do Rosário Gomes, Denys Lucio 
Marques de Souza, João Erivaldo da Silva, José Raimundo Souza da Silva, Luna 
Gabriela de Figueiredo Santa Brígida, Marcelo Sandro Araújo Pinheiro, Vera Lucia de 
Souza Henrique, que compõe o Parlamento Municipal. Na ora do expediente a 1ª 
Secretária fez a leitura da Mensagem nº 08/2020-Projeto de Lei alterando a redação 
dos incisos I e II, do Artigo 1º da Lei Municipal nº 2.899/2017, morar melhor de 
benefícios às famílias de Salinópolis. Nº 09/2020, do Projeto de Lei que Institui o 
Programa de Microcrédito de Salinópolis, da Prefeitura Municipal de Salinópolis, fez 
a leitura do oficio do Projeto gente livre, de Utilidade Pública para o Município de 
Salinópolis. Logo após o Sr. Presidente passou para grande expediente, para 
apresentação de requerimentos, projetos de leis, pelos Srs. Vereadores e 
Vereadoras. Vereador Zeca do Forró, apresentou 01 requerimento para o Poder 
Público, pedindo a construção de uma praça pública com uma arena na rua atrás da 
policlínica no Bairro do Atlântico II. Vereadora Luna Gabriela, indicou requerimento 
para o Prefeito Municipal, solicitando a manutenção do cemitério do Bom Fim. 
Vereador João da Ponte, apresentou 02 requerimentos para o Prefeito Municipal: 
01- pedindo para o Executivo Municipal, mandar fazer o serviço de limpeza em frente 
das barracas da praia da atalaia. 02-os serviços de empíçarramento e asfaltamento 
da rua beira mar, sant’ ana, Carlos Santos, Jader Barbalho, Libra, e as travessas São 
Raimundo, São José e Lameda Bragança no bairro da ponte. Vereador Rosinaldo, 
apresentou 03 requerimentos, para o Poder Público: 1- assinados por todos os 
Vereadores e Vereadoras, solicitando a reforma do trapiche do porto grande. 2- 
colocação de lixeiras padronizadas para coleta seletiva. 2- reforma do prédio onde 
funciona Associação dos Artistas Plásticos e Artesões de Salinópolis- AAPAS. 
Vereador Denys, apresentou 01 requerimento, assinados com os demais 
Vereadores (as), para o Prefeito Municipal, solicitação de reformas e ampliação, 
construção de uma rampa coberta com acessibilidade de embarque e desembarque 
e uma garagem para a ambulância da Unidade de Saúde da Vila de São Bento, 
reformas dos postos de saúde das Vilas de Santo Antônio de Urindeua, e 
Derrubadinho. Vereador Marcelo Sandro, indicou requerimento para o Poder 
Público, sejam realizadas as manutenções nos postes de iluminação do canteiro 
central, da PA- 444, entre o acesso ao atalho e a rampa de acesso à praia da atalaia. 
Vereadora Roberta Gaia, apresentou 02 requerimentos 1- assinados por demais 
Vereadores e Vereadoras, pedindo para o Prefeito Municipal reforma, manutenção do 
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mercado municipal do porto grande. 2- pedindo reforma da ponte do carananzinho, 
bairro João Paulo II. Vereador Argeo Corrêa, apresentou requerimento para o 
Prefeito Municipal, com cópia para o Secretário de Obras, providenciar a aterro, 
capeamento asfáltico e demarcação na Rua Capitão João Felix. Vereador Dalte 
Gomes, apresentou requerimento para o Poder Público, autorizar a Secretaria 
Municipal de Obras, para fazer o serviço com o rolo compressor para compactuar as 
pedras que estão exposta na estrada que dá cesso para as vilas de Santo Antônio de 
Urindeua, Derrubadinho etc. A seguir o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores e Vereadoras. Pediu a mesma o Vereador André, 
cumprimentando aos presentes, é com muita satisfação que venho nesta noite nesta 
tribuna e defender mais um bairro que é o da portelhinha um bairro novo, fiquei 
satisfeito Tonhão quando passei na PA, e vi os postes descendo do caminhão ali no   
KM 60, foi uma reivindicação nossa, essa questão da energia tanto do Alto 
Pindorama, KM 60, da América, dizer para os nossos amigos da Portelhinha do 
Cuiarana, parece que agora vai chegar a energia naquele bairro, na reunião passada 
defendi o bairro do paraíso no Cuiarana, andando e conversando com alguns 
moradores recebi reclamações de um bueiro em várias partes de lá da Vila, já 
encaminhei verbalmente pro nosso Secretário de Obras que o Tiago, pra que possa 
se fazer presente e fazer uma visita, fazer um levantamento pra a gente encaminhar 
essas questões ai pro nosso Prefeito Municipal Kaká Sena, também dizer aqui que já 
encaminhamos em conversa com o Prefeito Kaká Sena, a praça lá do Itapeua, quero 
dizer pro meus amigos da Vila do Itapeua que brevemente estamos dando início, no 
caso a Prefeitura, a conclusão dessa obra importante na Vila do Itapeua que muitos 
nossos amigos precisam de um espaço ali na frente da igreja. Quero aqui também 
reforçar Sr. Presidente, a questão da agricultura familiar, eu tive conversando também 
com o Secretário de Agricultura o Ademir, e o Prefeito Kaká Sena, autorizou que se 
começasse um projeto muito importante da galinha caipira inclusive a partir da outra 
semana já estará em andamento esse projeto aqui no Município, fortalecendo ainda 
mais a questão da agricultura familiar no nosso Município, quero aqui dar o meu boa 
noite a todos vocês, muito obrigado. Fez uso da palavra o Vereador Eron Carvalho, 
cumprimento a mesa diretora, vereadores e vereadoras, faço uso da palavra, pra dizer 
ao nobre Vereador Denys, da sua solicitação, a presidência desta casa ela vai sempre 
conduzir as matérias, vamos nos esforçar ao máximo pra que as matérias seja 
conduzida da maneira como tem que ser V. Exª, solicitou o esclarecimento do Sr. 
Rodrigo Lemos, Secretário de Limpeza Urbana, pra vim aqui e se explicar quanto a 
demora das limpezas de lixos de algumas ruas, a gente tem andado e não está muito 
fácil, só pra dizer ao nobre Vereador que o oficio foi enviado ele tem quinze (15) dias 
pra marcar o dia que ele vem se explicar, assim nobre Vereador a sua solicitação ao 
Sr. Fabricio Tanaka, Secretário Municipal de Transito e Transportes, pra vim se 
explicar a quanto aquela virada daquele carro, e outro que caiu no buraco, já foi pra 
lá o oficio estamos esperando a resposta dos nobres Secretários. Quero também 
fazer uso da palavra pra falar de um amigo de todos nós que na data de ontem 
completou mais uma risonha primavera, falamos do Ex Prefeito e grande amigo de 
todos nosso amigo Paulo Henrique Gomes, é notório o trabalho do Paulo Henrique, 
nesta cidade, uma pessoa que dedicou a oito anos, e praticamente deu uma 
transformada nesta cidade, só pra deixar registrado que o nosso pedido a Deus, é 
que o nosso amigo tenha vida muito longa porque nós sabemos a trajetória dele é 
grande e que Deus continue dando sabedoria saúde que o reste ele correr atrás. Dizer 
aos nobres Vereadores e Vereadoras, eu ouviu atentamente a leitura dos 
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requerimentos, e parabenizá-los por ter andando e ter acessibilidade, eu que sempre 
que passo Vereadora Roberta, ali naquela ponte do carananzinho, eu lembro que 
morei muito tempo ali na principal do porto grande e os pescadores iscavam linhas e 
consertavam as redes ali na frente, lá não é diferente, a pesar de aquela ponte ser 
muita estreita eles ainda usam pra iscar as linhas deles pra consertar redes pra 
desembarcar peixes, eu sou de acordo com seu requerimento, eu gostaria Vereadora 
que, pra mim não fazer outro, que nele fosse colocado também feito de concreto ou  
de madeira ou uma área aonde eles pudesse usar como uma cobertura, e que 
pudesse usar pra consertar as redes deles e desembarcar peixes, porque todos os 
que pescam e a grande maioria e que nós sabem a maré faz uma diferença de hora 
em hora, então hoje você sai cinco horas pra maré pra pescar, a manhã sai seis, 
depois sete, e assim vai, tem hora que sai de madrugada e está chovendo, então pra 
olhar com carinho pra essa classe que abastece não somente o mercado mais 
também a nossa barriga, que o Senhor Jesus, continue abençoado esta Casa de Leis. 
Pede aparte o Vereador Denys, só pra atualizar aqui o Sr. e aos demais e a 
comunidade aqui presentes que o Secretário Fabricio, se encontra na plateia, creio 
que ele veio hoje não sei explicar, veio Secretário, depois a gente conversa com ele, 
muito obrigado Presidente. Eu agradeço também a oportunidade. Pediu a palavra o 
Vereador Antônio Carlos, cumprimentando todos os presentes, o que me traz aqui 
nesta tribuna, ouvindo atentamente o pedido dos colegas Vereadores é muito 
importante essa preocupação dos colegas com as referidas comunidades e vilas, 
espero que o nosso Prefeito Carlos Alberto de Sena Filho, olhe atentamente e com 
carinho para cada pedido de cada Vereador porque eu tenho certeza que esses 
vereadores estão aqui muito preocupados com seus bairros e com as suas 
comunidades, também nobre Presidente falou a gente não pode deixar passar em 
branco um homem que tanto fez pelo nosso Município, dedicou 08 anos resgatou alta 
estima da nossa população o ex-prefeito Paulo Henrique ontem fez aniversário que 
Deus abençoe ele com vida longa e toda sua família, também ouvindo aqui a nossa 
amiga Luna Gabriela, preocupada com seu requerimento em relação ao cemitério, 
quero dizer Vereadora que essa nossa preocupação a gente teve na legislatura 
passada onde o Vereador Francisco Machado, requereu conforme o Regime desta 
Casa permite que seja construído um novo cemitério aonde ia ser construído próximo 
ao 60, a máquina foi lá limpou o terreno não sei porque não foi construído não 
questiono nem culpo o Ex-Prefeito, porque todos nós sabemos o que o nosso pais, 
estado e cidade passou devido a pandemia o nosso pensamento foi voltado a nossa 
população, quando falam de cemitério a gente fica um pouco era um futuro que não 
queiramos ter pra frente mais é certeza a gente chega lá fazer companhia pro nossos 
entes queridos que Deus já levou isso é de suma importância que todos nós 
Vereadores, peço para a Dona Lúcia Secretária dessa Casa, que ela faça um 
requerimento que todos nós Vereadores assinamos encaminhamos ao Prefeito 
Municipal Carlos Alberto, que seja construído  um novo cemitério no nosso Município, 
porque vemos que o atual cemitério hoje já está superlotado estão sepultando gente 
em cima de  outra sepultura não é justo eu já constatei isso da avó do Sr. Adalberto 
Santa Brígida, iam cavar em cima do túmulo da avó dele porque estava abandonado, 
chegamos tomamos a frente a gente fica até chateado de fizer isso porque iam 
sepultar em cima da avó dele e a gente não deixou é de grande importância que seja 
construído um novo cemitério, também Presidente na legislatura passada fiz um 
requerimento pedindo a pavimentação asfáltica da rua do porto da Vila do Alto 
Pindorama, fui atendido pelo ex-prefeito Paulo Henrique, até aonde tem a extrema do 
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Município, foi asfaltada, vem aqui com Vossa Exª, que tem mais acesso ao Prefeito 
que ele olhe com carinho pra aquela rua do porto devido à forte chuva água está 
torando a rua e ali tem que ser feito uma galeria não refazer o requerimento porque é 
algo de repara mento eu tenho certeza se o Senhor levando essa demanda pro 
Prefeito ele irá ver com carinho com certeza reconstruir uma galeria naquela rua 
porque a gente quer se antecipar pra que eventualmente não venha atorar a rua e a 
comunidade fique ali e a gente não possa perder o asfalto foi em setembro de 2019, 
que eu fiz esse requerimento e o Prefeito Paulo Henrique construiu a pavimentação 
asfáltica em dezembro de 2019,quero desejar uma boa noite a todos. Usou da 
palavra a Vereadora Roberta Gaia, gostaria aqui também de desejar meus  
parabéns ao nosso amigo Ex- Prefeito Paulo Henrique, que na data de ontem também 
comemorou aniversário desejar a ele tudo de bom que seus planos a gente sabe que 
não são poucos, mais Deus, ele capacita os homens, então que os sonhos dele sei 
que vai realizar e que a gente está aqui pra somar com ele, e dizer a ele que a gente 
torce pra que tudo ele pense e sonhe dei certo, também na data de ontem nós 
mulheres estávamos aniversariando eu não poderia jamais de deixar passar em 
branco essa data, afinal pra nós mulheres estávamos comemorando 89 anos, olha 
só, que nós mulheres ganhamos o direito ao voto eu não poderia deixar de maneira 
nenhuma de falar isso aqui  hoje, há 89 anos no dia 24 de fevereiro de 1932, o Brasil 
comemorava uma grande conquistava uma luta dos direitos políticos das mulheres, 
naquele dia o Código Eleitoral, instituído pelo Decreto nº 21.75, do então Presidente 
Getúlio Vargas, passou a assegurar o voto a todas as mulheres sendo obrigatório 
para que exercia função remunerada isso naquela época, hoje eu fico imensamente 
feliz de dizer que a milha filha com 16 anos, ela exerceu o direito que é dela, fico 
assim, nossa, eu sei que falta muito ainda tem muita coisa pra que nós mulheres 
possamos conquistar mais a gente fica feliz em saber especificamente no Brasil, 
documentos históricos apontam que a Professora Celina Guimarães, foi a primeira 
eleitoral brasileira antes mesma da previsão legal do voto feminino uma Professora, 
e a gente fica feliz em dizer que as mulheres que quando a gente acredita numa luta 
que quando a gente acredita e se une a gente consegue nós tínhamos apenas uma 
representante nesta Casa de Leis, e hoje somos 03, então o voto feminino faz a 
diferença eu posso dizer hoje com toda a certeza que o voto de confiança que foi 
dado a mim pelas mulheres, não me desrespeitando os voto dos homens de maneira 
nenhuma é um voto de força é um voto que nós levanta e nós ergue todos os dias em 
saber que a gente pode fazer a diferença um pouquinho não quero muito mais um 
pouquinho  a gente pode, então fico feliz em comemorar a data de ontem não poderia 
de maneira nenhuma deixar de falar nisso nessa plenária, e também Vereadora Luna, 
dizer que realmente o seu requerimento é de suma importância, estivemos hoje em 
visita, nós vimos a situação em que se encontra o cemitério nós  vimos que realmente 
ele precisa no momento a gente sabe que existe questões burocráticas, a  gente sabe 
que precisa se pautar na lei o que é oferecida pra que a gente possa estar fazendo  
essa construção de um novo cemitério, como o Vereador Tonhão falou já foi feito aqui 
mais a gente entende por todas essas situações infelizmente que o mundo inteiro está 
passando mais a gente também pede a Deus que vá melhorar e vai, então por 
enquanto não pode ser feito essa construção do novo cemitério, que nós possamos 
fazer a reforma e olhar com mais um pouco de carinho a final lá estão pra nós de fora 
simbólica os nossos entes queridos, seja feito uma limpeza e uma limpeza pra que a 
gente possa estar olhando eles estão sendo bem cuidados. Dizer também ao nosso 
Presidente que o Prefeito Paulo Henrique, ele deu início próximo a ponte do 
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carananzinho, o inicio pra que seja feito essa parte coberta então vai ser inserido no 
nosso requerimento sim, lhe agradeço o Sr. entende dessa parte, realmente essa 
parte coberta porque hoje eu conversando com um pescador Sr. Angelino, ele disse 
Dona Roberta é preciso que seja feito essa parte coberta conforme o Vereador Eron 
depende da maré a gente sai de noite, de manhã, agora no inverno eles estavam se 
escondendo debaixo da ponte, mais do jeito a que a ponte está não tem condições, 
então fica impossibilitado realmente, e nessas nossas visitas eu a Luna pela manhã 
nós observamos também a questão da limpeza urbana do nosso Município, a gente  
observou que antes nós procuramos saber como funcionava a limpeza, antes era 
duas equipes na época do então Secretário de Limpeza Urbana que era o Sr. Milton 
Alves   ele organizava da seguinte forma uma vinha  do trevo pra cá, e a outra vinha 
da orla e se encontravam e conseguiam ter  essa  condições de limpeza e hoje ela 
não está mais acontecendo dessa forma, hoje toda a equipe se reúne aqui na orla e 
vem todos juntos então quando eles chegam pra cá no meio da cidade pra lá já ficou 
sujo, em uma das nossas conversas, porque pra que todos saibam, pra que a gente 
possa colocar um requerimento a gente conversa todos juntos, a gente se reúne na 
sala do Presidente, foi falado que teve ruas que já foram limpas durantes esses dois 
meses 03 vezes, enquanto tem ruas que se encontram com entulhos. Então Vereador 
Denys a gente reitera o seu oficio, e o Secretário de Limpeza Urbana nos dê uma 
explicação quanto a isso haja visto que o nosso Município é uma cidade de veraneio 
turística muita visitada e nós sofremos com a falta da limpeza urbana há oito anos 
atrás, e vimos como a nossa cidade se transformou temos que se organizar pra não 
possa acontecer de novo, ver o que está acontecendo pra a gente possa dá pé, afinal 
isso é o nosso papel quanto Vereadores, pra que o nosso Município vá pra frente 
porque o que pregamos em palanque  que Salinas era daqui pra frente então ela não 
pode retroceder e nosso cartão postal é as nossas praias, as ruas. Como o Vereador 
Marcelo Pinheiro, colocou na questão da iluminação pública da via principal muito 
bem Vereador eu já tinha verificado isso porque a gente passa a noite e observa, 
reitero o seu requerimento, e peço que seja feito porque a nossa cidade ela precisa 
ser olhada com bons olhos, e os nossos olhos estão aqui observando e pra estar 
somando, a gente entende que o Prefeito não consegue resolver tudo nos estralar de 
dedos e como nós somos soma com o Executivo, a gente está aqui pra dizer o que 
está faltando lógico são muitas coisas, mais os nossos requerimentos são vistas 
dessa forma que possamos estar levando a frente toda essa a nossa solicitação e 
que possa ser atendido, gostaria também de reiterar, como o Vereador Denys falou 
ao Secretário do Semutran, fico feliz e a gente observa que dessa forma quanto 
Vereador é atendido e ouvido, fico feliz pela sua presença aqui Secretário. Obrigado 
a todos e boa noite. Fez uso da palavra o Vereador João da Ponte, 
cumprimentando a todos, e a presença da amiga Rose, é uma guerreira seja bem 
vinda a casa é nossa, também quero agradecer a presença do meu irmão e todos os 
que fazem presentes e pela rede social, Presidente estive atento a todos os 
requerimentos que os nobres colegas que colocaram aqui eu também vendo  a minha  
correria do dia a dia, já tinha previsto essas situações principalmente ao requerimento 
do nobre Vereador Dalte, da Vila de São Bento, é de suma importância o que você 
está requerendo assim como no meu bairro já tem ruas que estão esburacadas, mais 
o que me traz aqui é para parabenizar uma pessoa que foi uma das pessoas que 
levantou o alto estima do nosso Município foi o Ex-Prefeito Paulo Henrique Gomes, e 
dizer a ele que pode contar com esse amigo João da Ponte, que a gente está na luta, 
também reiterar sobre oficio da nobre Vereadora Luna, solicitando a reforma do 
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cemitério, onde em janeiro logo que assumimos o cargo de Vereador, fui parado na 
rua principal do cemitério por várias pessoas aliás estavam sepultando um ente 
querido deles e me solicitaram pra pedir um requerimento pra limpeza do cemitério, 
naquele momento ainda não poderíamos apresentar requerimento, então eu vim aqui 
até a madame da lei de tudo solicitei um oficio e levei até a Secretaria de Limpeza 
Urbana, na verdade eu tenho o contato do pessoal, pergunto já fizeram a limpeza até 
no momento ainda não tinham feito a limpeza do cemitério, olha já vai pra quase 03 
meses mais a gente não culpa estamos começando agora assim como todos, o que 
a nobre Vereadora falou da limpeza urbana nós somos cobrados várias pessoas na 
rede social vem jogando pedras parece que a gente não está fazendo nada, vocês 
são sabedores disse que estamos fazendo sim, estamos nas ruas vendo dificuldades  
da população trazendo até a está casa de leis, porque é aqui que tem que ser feito os 
pedidos esse é o nosso trabalho pode ter certeza disso, Presidente muito obrigado. 
Usou da palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, cumprimentou a mesa diretora, 
Vereadores e Vereadoras, e cumprimentar toda as comunidades do nosso Município, 
pois bem Sr. Presidente é muito importante a gente sempre frisar aqui nessa tribuna 
as importâncias da nossa população, antes de dar continuidade quero cumprimentar 
o nosso amigo Juca, a gente vai continuar firme e forte em favor da nossa população, 
cumprimentar o meu primo Joel Pinheiro, muito obrigado pela sua presença, então 
essa importância é muito significante pra mim, eu cresci na comunidade vim de uma 
família muito humilde eu sei muito bem quando o calo dói na ponte do pé, a gente 
sabe que Salinas precisa de muitas coisas, a gente sabe também Tonhão das 
dificuldades, mais como Vereador e com esse time de Vereadores e Vereadoras, a 
gente vai avançar e muito são 04 anos, Argeo de muitos trabalhos, e a gente tem a 
certeza Vereador Dalte, se a gente unir as forças você pelo meu pedido, o seu pelo 
Dalte, e assim sucessivamente por todos nós vamos conseguir sim fazer com que a 
nossa cidade cresça ao ponto da nossa população ter o prazer de viver numa cidade 
que vem crescendo e vai crescer tenho muita fé em Deus, que no decorrer de todo o 
tempo, a primeira coisa que eu quero compartilhar é sobre a coleta de lixo nas vilas 
de Derrubadinho, São Bento, Santo Antônio de Urindeua, a minha vila aonde o meu 
avô nasceu e se criou, e há 16 anos atrás eu conheci aquela comunidade, onde tenho 
o prazer de sempre falar por onde eu passar e tudo começou, é muito importante que 
a coleta de lixo Presidente, ela chegue até a essas comunidades muitas pessoas me 
procuraram dizendo assim, Vereador é difícil a gente ficar todo tempo cavando no 
quintal ou queimando os entulhos que acaba acomodando o vizinho do lado é uma 
coisa chata não é Vereador Denys, como Vereador desta Casa de Leis, 
representando o meu povo de Salinas, eu quero também que os Vereadores e o  
nosso Prefeito Kaká Sena, olhe com carinho especial pra essas vilas porque a gente 
sabe que até pra chegar aqui dentro da cidade há uma certa dificuldade não tem   
ônibus todas as horas não é Dalte, são dois ônibus durante o dia ou seja se a  pessoa 
perder o horário da manhã ele tem a segunda chance de tarde mais se ele precisar 
de vir ao hospital pra resolver uma situação de urgência tem condição Presidente pra 
ir buscar essas pessoas, tem algum transporte coletivo que possa estar dando esse 
apoio pra essas comunidades, eu sempre disse eu vou dizer amo a minha cidade vou 
continuar lutando com punho forte em favor do crescimento do meu Município, em 
favor de todos. Segunda coisa, é muito Presidente, Primeira Secretária, Roberta Gaia, 
Segundo Secretário Naldo, a presença dos container nas Vilas porque as vezes os 
cachorros eles passam num certo determinado lugar e acabam rasgando aquele lixo 
que muitas das vezes a gente sabe que tem várias coisas ali dentro, que acaba 
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trazendo uma certa dificuldades pra muitas pessoas e até mesmo vai facilitar pra 
quando a coleta de lixo chegar até essas vilas não ter aquela preocupação limpa aqui, 
limpa aqui limpa atrás, não a gente precisa colocar em pontos específicos os container 
pra ter facilidade pra quando a coleta se deslocar até as vilas Vereador Tonhão.-3 
terceira coisa, quero compartilhar com vocês é que aproximadamente umas três 
semanas atrás fui procurado pela Vila de Santo Antônio de Urindeua uma vila ao qual 
tenho muito respeito muito grande, que na unidade de atendimento há meses o 
pediatra não se fazia presente, imediatamente fui até ao novo Secretário de Saúde 
uma pessoa muito boa me deixou bem à vontade eu relatei essa situação Vereador 
Naldo, a meses o mesmo não comparecia para fazer o atendimento do pediatra para 
as comunidades da Vila de Santo Antônio de Urindeua e Derrubadinho, na conversa 
com o novo Secretário ele me informou que desconhecia a situação e eu pedi em 
caráter de urgência Sr. Presidente Eron, que o mesmo voltasse atender a comunidade 
das Vilas de Santo Antônio de Urindeua e Derrubadinho, e quando foi na última 
segunda feira ele me repassou o novo cronograma do médico pediatra Vereador 
Argeo, e eu me desloquei e foi justamente aquele pedido que eu fiz ao senhor da 
liberação do veículo pra que eu pudesse me deslocar até o local conversei com a 
comunidade tanto da Vila de Santo Antônio de Urindeua, também quanto os 
moradores da Vila de Derrubadinho, e a equipe das unidades, aonde eles ficaram 
muito contentes com essa vitória a vitória não é minha a vitória é da população, Juca, 
se a gente vai pra cima com sangue nos olhos na certeza que nós vamos conseguir 
a gente vai conseguir quando a gente tem fé, força, determinação e colocando Deus 
na frente a gente consegue e como Vereador eu reafirmo o meu compromisso durante 
04 anos, de muito trabalho não vai ser fácil mais também não vai ser difícil, gente uma  
ótima noite a todo, Presidente Eron Teixeira, Roberta Gaia, 1ª Secretária. Pede 
aparte a Vereadora Roberta Gaia, só pra lhe informar acho que o senhor esqueceu 
mais que na sessão passada nós juntos, demos entrada a um requerimento 02/2021, 
no qual nós todos assinamos da questão do lixo das vilas, nós fomos lá também fazer 
a visita, e informo também a comunidade que nós estamos olhando sim com carinho 
por todos, nós saímos em uma comissão Eu, Vereadora Verinha, Vereador Denys, 
Vereador Eron, Vereador José, nós visitamos as três vilas São Bento, Santo Antônio 
e Derrubadinho, na qual foi solicitado pra gente essa questão da coleta do lixo, 
Vereador Dalte, inclusive já tinha colocado no mesmo dia o oficio no dia 15, lembro 
muito bem no mesmo dia que nós colocamos o requerimento, dessa questão do lixo 
e pedindo um container pra ser afixado num local  pra que a comunidade possa estar 
colocando esse lixo, justamente por conta dessas questões, então só pra  lhe lembrar 
que o requerimento inclusive foi assinado pelo senhor e hoje vai ser colocado em 
discussão depois em aprovação, então que as vilas já estão sendo olhado com 
carinho sim, a gente quanto Câmara não vamos deixar de visitar nenhuma de nossa 
vilas, a gente está nos organizando pra que a gente possa estar se fazendo presente 
em todos os bairros, em todas as vilas, porque a gente entende que nós fomos eleitos 
não por um bairro mais pro nosso Município, e as vilas e os bairros, fazem parte do   
nosso Município, Vereador, nós já fomos sim, então não esqueça que esse 
requerimento, inclusive hoje vai ser colocado pra aprovação, e que é um pedido de 
todos nós, nós fizemos a visita mais todos os Vereadores assinaram no tal 
requerimento obrigado Vereador. Vereador Marcelo, 1ª Secretária Roberta, muito 
obrigado por me lembrar só que nessa visita a qual vocês foram eu não fui informado 
nem o Vereador Dalte, nem o Vereador Argeo, então se eu tivesse ido nesta visita 
com vocês eu não teria tocado nesse assunto, eu peço perdão. Vereadora Roberta, 
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só pra lhe explicar que o senhor não foi na visita mais leu o requerimento e assinou, 
as visitas elas são feitas por todos nós, assim como o senhor foi sozinho no Santo 
Antônio, levar resposta o senhor não convidou Dalte, nem o Vereador Argeo, e 
nenhum de nós o senhor foi só, a visita que nós fizemos não fomos só decidimos e 
fomos as decisões são livres para serem tomadas na Câmara, né Vereador 
importante que as coisas estão acontecendo e pro bem da nossa comunidade, que 
nós sejamos somas como eu sempre falo. Vereador Marcelo, 1ª Secretária Roberta 
Gaia, só pra nós finalizarmos é muito importante a gente trabalhar em conjunto,  
momento algum eu foi criar uma situação desconfortável entre nós, mais é muito bom 
a gente tocar em assuntos que vai dá importância no pedido de cada morador seja da 
cidade ou das vilas, eu sei muito bem dessa importância Vereadora  Roberta Gaia, 
que a gente tem um olhar carinhoso e que a gente continue dessa forma em um só 
pensamento pra que a gente possa sempre dá resposta a nossa população que tanto  
precisa. Boa noite a todos. Pediu a palavra a Vereadora Luna, boa noite a todos, 
palavra livre é o momento importante aonde a gente pode se expressar falar um pouco 
à vontade com a nossa comunidade se justificar, e justificar o nosso papel também. 
Antes eu gostaria também de ressaltar e parabenizar o Ex- Prefeito Paulo Henrique 
Gomes, ficou pra gente como uma referência muito positiva em gestão pública, quem 
eu respeito admiro sim, amigo pessoal, gostaria de registrar que na data de ontem 
comemorou mais um ano eu espero em Deus, que ele tenha vila longa e goze de 
muita saúde, destacar também a importância como já foi comentado pela Vereadora 
Roberta, sobre ontem também dia 24, estávamos com tudo o fato de nós termos o 
direito ao voto das mulheres se fazerem presente e de fato executarem o direito que 
antes era remuneradas hoje todas nós temos esse direito, diga-se de passagem hoje 
no Brasil, somos a maioria do eleitorado então as mulheres começaram timidamente 
89 anos atrás, hoje superamos os eleitores e somos a maioria de eleitoras, porque  
que eu quero justificar e destacar essa situação, nós como Vereadores somos o 
primeiro braço ou escudo que a comunidade tem acesso, muitas vezes um acesso 
educado, sociável, e em algumas vezes um acesso mais duro mais crítico muitas das 
vezes já chegam com uma maneira de questionar ou de cobrar diferente acho que 
todos já passaram por isso, e esses dias nos passamos por algumas questões, 
cobranças fomos citadas questionadas aonde estão essas mulheradas, quero 
justificar a comunidade que nós estamos aqui estaremos por 04 anos, e estamos 
fazendo sim o nosso papel hoje nós aproveitamos a oportunidade viemos a Câmara 
e daqui fizemos algumas visitas nos bairros São Tomé, São José, Bom Jesus, 
Prainha, Nova Brasília, Atlântico II, chegamos próximo do viana, identificamos sim, de 
fato que a comunidade tem reclamado, muitas travessas, ruas principais sujas com 
entulho desde o início do ano, hoje nós temos na Prefeitura disponível de 01 a 04, de 
cada mês, que seria a retirada dos entulhos infelizmente eu não sei o que está 
acontecendo mais hoje nós estamos dando a oportunidade também para o Executivo 
e para o Secretário de Limpeza Urbana, vir se justificar porque não ficava assim, 
porque já estamos a dois meses que as coisas ainda estão caminhando muito 
lentamente na questão de limpeza um detalhe que asa ruas que foram retiradas os 
entulhos não foram limpas uma coisa é você retirar o entulho e limpar a rua, outra  
coisa você simplesmente retirar o entulho e deixar a rua suja então isso é um  cuidado  
que precisa ter é um olhar criterioso porque as pessoas estão reclamando e 
procurando os Vereadores, isso é o nosso papel, eu espero gente, que a própria 
comunidade não confunda as coisas o nosso papel ele é impessoal nós estamos aqui 
pra fazer o nosso trabalho e a nossa cobrança e pra ser cobrado porque nos somos 
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a primeira ponte até o Executivo, e que a comunidade não confunda quando nós 
estamos aqui fazendo o nosso trabalho atendendo a nossa comunidade, fiscalizando 
o que precisa ser fiscalizado com questões pessoais, aqui nós somos Vereadores, 
legisladores e o que cabe a nossa pessoalidade, a nossa particularidade é daqui pra 
casa, então eu gostaria de justificar a comunidade que de maneira muitas vezes 
esdruxulas até tentando diminuir e dizer cadê essas mulheres, quero dizer que nós 
estamos aqui sim, que nós somos consciente do nosso papel estamos fazendo o 
nosso trabalho que nós não estamos aqui só por uma cota ou por um gênero, 
entramos pra trabalhar e as pessoas e a comunidade confiaram a nós por esse voto, 
então a gente faz o nosso papel, somos mulheres diferentes gostamos de nos  
arrumar, eu até gosto de citar essas questões porque as vezes a gente é bem rotulada 
põe um salto se veste bem já é rotulada quer aparecer aquela ali é mulherzinha só 
que eu posso garantir pra vocês e pra minha comunidade que essa mulherzinha aqui 
ela se garante fiz uma campanha política com dois filhos pequenos uma bebê de 10 
meses, conseguir chegar aqui e eu não procuro nada e nem faço nada atoa e o meu 
papel estou fazendo estou aproveitando esse momento de palavra livre pra justificar 
que eu estou aqui sim, não como mulherzinha mais como Vereadora atuante estou 
conhecendo a realidade do meu Município, tenho consciência de como a nossa saúde 
está inclusive nós conversamos hoje sobre a questão da saúde, nós vamos buscar o 
Secretário também porque não adianta a gente jogar pedra e questionar as coisas 
sem ter fundamento nós precisamos se fundamentar e saber de fato o que acontece 
pra não sair por ai dizendo isso ou aquilo não tem isso ou aquilo, vamos nos 
fundamentar nos basear o que está acontecendo, mais estamos fazendo o nosso 
papel estamos cobrando e queremos sim justificativa, soluções e a gente espera que 
tenha um prazo mínimo porque nós estamos á dois meses e que as coisas precisam 
andar com mais agilidade e presteza e a comunidade está cobrando e a gente está 
fazendo o nosso papel, justificar a nossa comunidade já que estamos sendo cobrado 
por elas estamos justificando o nosso papel, fiscalizando e correndo atrás vendo o 
que está caminhando e o que não está caminhando mais temos a consciência  
fazendo o nosso papel conte comigo como Vereadora, nos procure sempre digo que 
hoje criou-se uma rotina de termos Vereadores presentes durante o dia na Câmara, 
pra que a comunidade venha aqui porque as vezes a gente não chega até aquela 
comunidade que precisa e a ora que a comunidade vir aqui  com certeza vai encontrar 
algum Vereador, muito obrigada fiquem com Deus. Fez uso da palavra o Vereador 
Argeo Corrêa, boa noite ao público presentes venho novamente Presidente a esta 
tribuna, fazer a minha justificativa da minha ausência na jornada pedagógica que se 
iniciou no dia 23 no Hotel Solar com os professores, diretores teve a presença de 
alguns Vereadores, do Prefeito e da Vice Prefeita, sei que é importante também a 
educação no nosso Município, neste momento quero parabenizar todos os 
professores que estiveram lá, eu sei que a pandemia veio e deixou muita coisa 
desorganizada com o tema que levaram repensar, resinificar, reavaliar, replanejar, a 
educação em novo tempo. Também falando aqui em Secretário, como no início do 
nosso mandato ou até antes, tivemos uma conversa pessoais, quero agradecer na 
pessoa  do Secretário Municipal Rodrigo Lemos, onde estive com ele conversando 
pessoalmente ele me falando também das precariedades quando eles encontraram a 
Secretaria lá no almoxarifado com várias caçambas e outras coisas paradas, 
Vereador estamos se organizando tem  peças que tem que mandar buscar no valor 
de doze mil reais, tem isso ou aquilo, eu seu que vocês Vereadores, querem mostrar 
trabalho a população porque são cobrados, em nome do Presidente, do Secretário 
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Rodrigo Lemos, além dele, estive conversa pessoal com o nosso Secretário de 
Transportes Fabricio, relatei a ele e outras pessoas, que para melhorar o trabalho dos 
Vereadores que a gente tenha aqui transparência dos atuais Secretários, e vi na rede 
social que a maioria das informações são pela rede social e que antiga Secretária de 
Saúde, a Luana Noronha ela foi readmitida pro setor do Estado, e logo no momento 
que ela saiu daquele cargo municipal, já o Ex- Prefeito fez logo o vídeo essa aqui é a 
minha Secretária e do Estado, solicito ao Exmº Sr. Prefeito, que faça também a 
transparência pelo meio de comunicação quem são os Secretários de Transportes, 
Limpeza Urbana, para melhorar o nosso trabalho o que eles fazem parte da 
administração pública, uma boa note a todos. Pediu a palavra o Vereador André, 
dando boa noite a todos, parabenizou o Ex-Prefeito Paulo Henrique Gomes, pela 
passagem do seu aniversário que muito fez por esse Município, nós lá do Cuiarana, 
recebemos obras importante no seu mandato, como a nossa estrada, ginásio de 
esportes, uma praça, então desde já a gente parabeniza pelo seu aniversário. 
Também quero aqui me referir da 14ª jornada pedagógica nós estivemos presentes, 
quero parabenizar o Secretário o Profº Ivanildo, com toda a sua equipe pelo evento 
realizado no Hotel Solar, de muita importância meus parabéns a todos os professores 
do nosso Município, a Professora Marivalda meu boa noite, desde já quero agradecer 
a todos vocês, uma boa noite a todos. Usou da palavra o Vereador Denys, Sr. 
Presidente, em seu nome cumprimento a mesa, senhores Vereadores e senhoras 
Vereadoras, e a comunidade aqui presentes, hoje eu ouviu atentamente a todos os 
requerimentos de todos os nobres Vereadores por sinal muito bom vou dá apoio para 
vocês no voto nesses requerimentos, vocês pode contar com este Vereador. Falar 
um pouco aqui de algumas situações que vários Vereadores falaram aqui nesta 
tribuna muito se fala eu não vou tornar chato nem repetitivo porque como agente 
politico eleito democraticamente no cargo que estou de Vereador vou estar cobrando 
aqui sim, hoje eu até ouviu um áudio de uma pessoa falando que os Vereadores não 
fazem nada e que estão acomodados, eu quero falar a todos, que nós Vereadores é 
muito raro o dia que eu não venho nesta Câmara, só quando eu viajo ou quando eu 
estou muito ocupado com outra situação que eu não venho aqui, mais todos os dias 
nós reunimos aqui, debatemos situações do dia a dia, problemas da nossa cidade 
Salinas cresceu muito na campanha eu andei e conheci toda a cidade de Salinas eu 
sou nascido e criado aqui, eu pude ver o quanto Salinas cresceu quem conhece 
Salinas só pelas principais vai se surpreender ao entrar na transversais cresceu muito 
a população cresceu muito é claro os problemas vem com esse crescimento é público 
e notório que o nosso Ex-Prefeito trabalhou muito pela cidade isso é inegável por mais 
que tenha apagar isso mais ninguém vai conseguir apagar porque isso foi conquistado 
com muito trabalho e ele fez isso até o último dia do seu mandato, vendo aqui alguns 
Vereadores falar de algumas situações, eu quero também parabenizar a todas as 
mulheres por esse efeito histórico que foi na data de ontem que um homem não 
consegue viver sem uma mulher pelo menos eu não, tenho a minha, então parabenizo 
todas vocês mulheres, falando assim de limpeza pública realmente gente eu não sei 
o que está acontecendo as nobres colegas Vereadoras já citaram aqui que foi mudado 
o cronograma da forma como estão limpando a cidade o Vereador Argeo falou aqui 
que o Secretário falou que encontrou lá equipamento defasado, quebrado isso ou 
aquilo mais, e como funcionava antes isso é gestão eu vou dizer aqui que o nosso 
amigo Milton Alves, que trabalhou ali por 08 anos com o Paulo Henrique, fez um 
trabalho muito bom isso não é desculpas de dizer que não tem máquinas não tem 
isso, antigamente era feito em três dias depois passou pra cinco dias, e nós já 
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estamos a 65 dias e não conseguiram vencer o lixo e vou estar cobrando isso aqui 
porque o povo cobra do Vereador, hoje eu andei também Vereador no Atlântico está 
cheio de lixo, São Tomé, São José, Bom Jesus, Nova Brasília, então isso ai eu espero 
qual o nobre Secretário apareceu hoje aqui pra se esclarecer porque o meu pedido 
Secretário é o povo que começa a comentar, questionar e a gente precisa desses 
esclarecimentos é muito louvável a sua visita aqui. Falar aqui um pouco de uma 
pessoa na qual eu tive o prazer muito grande de trabalhar que foi a Doutora Luana, 
Enfermeira, começou ali como Diretora Técnica, na Secretaria de Saúde, exerceu um 
trabalho brilhante naquela Secretaria de Saúde, eu trabalhei na Prefeitura lotado na 
Secretaria de Saúde, 14 anos então eu conheço a fundo aquela Secretaria de Saúde, 
hoje não estou mais lá por estar como Vereador, e dizer pra vocês ela não é Secretária 
do Paulo Henrique, ela é Diretora do Hospital Regional Vereador, ele não disse você  
vai ser minha Secretária, apenas o Governador determinou que aqui em Salinas o 
responsável pelos órgãos do Estado vai ser o Paulo Henrique, então hoje ela está 
como Diretora do Hospital Regional, uma brilhante pessoa profissional excelente que 
num episódio do gestor demitiu ela num dia e no outro dia readmitiu uma situação que 
não ficou esclarecido então a gente tem que falar a verdade, a gente pede as pessoas 
ao falar alguma coisa procure ver e saber o fundo de verdade  para que isso a gente 
possa estar cobrando e colocando a situação verdadeira eu não vou aqui admitir que 
fatos irrelevantes sejam colocados porque eu sabendo da situação eu vou estar 
colocando para que as pessoas possam sim estar ciente do que está acontecendo, 
fala-se muito do lixo domésticos, gente como eu falei Salinas cresceu, o que é lixo e 
buraco tem algumas transversais está cheio de buracos eu peço eu vou ser um 
Vereador que vai estar cobrando aqui de V. Exª Presidente, que seja encaminhado 
até um gestor municipal os esclarecimentos de situações, vou fazer outro pedido aqui 
também agora a esta Mesa, como a situação do asfalto a gente vê que já tem ruas 
cheio de buracos por conta de muita chuva claro se não dá essa manutenção vai 
encher de buracos foi publicado a licitação do asfalto no Site da Prefeitura, e depois 
foi cancelado é uma situação foi publicado no Site da Prefeitura a licitação de pneus 
pra máquinas pesadas que é justamente as máquinas que tem ali no almoxarifado da 
Prefeitura e também foi cancelado Presidente eu faço um pedido a esta mesa que 
seja mandado um requerimento igual foi para o Secretário de Transportes  e para o 
Secretário de limpeza urbana, encaminhe esse pedido para o responsável da 
Prefeitura do setor de licitação que se explique porque que foi cancelado essas duas 
licitações já que não foi feitas as duas é de fundamental importância para que tape os 
buracos como é que as pessoas tape os buracos se não tem licitação, como é que as 
pessoas vão ter carros disponíveis se não tem peças, equipamento pra esses carros 
estão está explicado gente e por isso que está tornando esse caos de lixos de muitas 
ruas já entrando no buraco eu não posso ficar calado com essa situação o meu papel 
vai ser esse de cobrar o que estiver errado e de aprovar o que estiver certo meu muito 
obrigado a todos. Vereador Argeo pede aparte, dizer Vereador Denys eu errei as 
palavras naquele momento eu compreendo que a Secretária não é Secretária Paulo 
Henrique, eu errei as palavras sei que os Secretários fazem parte da  administração 
pública então é regimental um vereador ou próprio cidadão chegar com ele e exigir  
dele, em coisa em conversa que eu tive com o Prefeito na sala da Presidência ele 
disse estou pra fazer o trabalho pelo povo não estou pra realizar trabalhos pessoais, 
eu disse eu não venho trazer problemas pessoais, e a Câmara Municipal cobrar os 
trabalhos pelo povo, como na conversa que eu tive com o Secretário de Saúde como 
estar a situação  pra fazer cirurgia de catarata como estar os andamentos quero saber 
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porque já estou com 03 demandas estou cobrando essa situação pelo povo, vamos 
ver qual é a clínica que vai ser talvez seja pra Ananindeua, porque as pessoas estão 
quase ficando cegas. A seguir o Presidente passou para 1ª parte: colocou em 
discussão a ata da 1ª reunião ordinária realizada no dia 18 de fevereiro, não havendo 
manifestação ao contrário foi aprovada por unanimidade dos Srs. Vereadores e 
Vereadoras. Colocou em discussões os seguintes requerimentos nº 01/2021, 
assinados por todos os Vereadores e Vereadoras, pedindo para o Prefeito 
Municipal as reformas das Escolas Municipais das Vilas de São Bento e Santo Antônio 
de Urindeua. Nº 01-a/21, Vereador Argeo Corrêa, pedindo para o gestor municipal, 
autorizar a Secretaria Municipal de Obras construir uma galeria na rua Luiz Anselmo 
no bairro do guarani II. Nº 02/21, assinados por todos os Vereadores e Vereadoras, 
pedindo para o Prefeito Municipal, a possibilidade de enviar para as Vilas de São 
Bento, Santo Antônio de Urindeua e Derrubadinho, colocação de um container em 
cada vilas para colocação de lixos domésticos, e o carro coletor passe uma vez por 
nas referidas vilas. Nº 03/21, da Vereadora Vera Lúcia, pedindo para o Prefeito 
Municipal as limpezas de bueiros e galerias no bairro do porto grande. Nº 04/21, 
Vereador João da Ponte, pedindo para o Executivo Municipal, ordenar a Secretaria 
Municipal de Obras, construção de uma rampa na decida da ponte da atalaia. Nº 
05/21, Vereador João da Ponte, pedindo para o Executivo Municipal, limpeza e 
roçagem das ruas das comunidades, ponte, américa, california, trevo, nova brasilia, 
km 60. Nº 06/21, Vereador André, solicitando para o Prefeito Municipal, os serviços 
de empiçarramento e asfaltamento do bairro do paraíso na Vila de Cuiarana. Nº 07/21, 
Vereador Rosinaldo Martins, pedindo para o Executivo Municipal a pavimentação 
asfáltica do bairro da prainha. Nº 08/21, Vereador Rosinaldo Martins, pedindo para 
o Executivo Municipal, a reforma da praça pública Luiz da Costa Peixoto e a 
implantação de uma academia ao ar livre. Nº 09/21, Vereador Antônio Carlos, 
solicitando para o Executivo Municipal autorizar a Secretaria Municipal de Obras, 
fazer de concreto a parada de ônibus da Vila do Alto Pindorama. Logo após o 
Presidente passou para a 2ª Parte: Não havendo manifestação ao contrário nas 
discussões dos requerimentos acima citados, o Presidente colocou em aprovações 
os requerimentos, depois foram todos aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. Também passou para as Comissões de Justiça e Finanças, 02 projetos de 
leis do Poder Executivo, do programa de microcrédito de Salinópolis, da alteração da 
lei nº 2.899/2017, dispõe sobre o programa morar melhor de benefícios as famílias de   
Salinópolis. A seguir convidou o Sr. Fabricio Tanaka Secretário Municipal de 
Transito e Transportes, usar a tribuna que nós dá a sua presença nesta noite para 
prestar esclarecimentos que nós somos muito cobrados, e o Vereador Denys na 
sessão passada solicitou a sua presença gostaria que o nobre Vereador começasse 
fazer as perguntas já que V. Exª provocou juntamente com a Câmara Municipal. 
Vereador Denys, boa noite Secretário conforme o Presidente falou dessa solicitação 
da sua presença como eu sempre digo aos nobres colegas aqui e a comunidade 
presentes que e o povo passa a cobrar situações nossas, atitudes, e eu como agente 
político vou estar cobrando isso, fui questionado sobre essa questão do capotamento 
sobre a situação do carro que caiu no bueiro e também a questão no feriado e que o 
carro estava fazendo pra li pra banda de Belém, que eu não sei pra aonde era, o 
Senhor tem a palavra não é pro Vereador Denys, estou sendo o porta voz do povo, 
esse questionamento são das pessoas que hoje todo mundo sabe que a internet é 
um meio muito rápido as coisas acontece se você estar distraído alguém passa e bate 
uma foto e já publicou estão estou me colocando aqui hoje como porta voz do povo, 
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eu não lhe conheço estou lhe conhecendo agora então muito obrigado pela sua 
presença pode dar os seus esclarecimentos obrigado. Fabricio Tanaka, muito boa 
noite a todos vim assumir a Secretaria de Transito e Transportes do Município de 
Salinas, só corrigindo chegou um oficio pra mim da Semutran, é da Secretaria 
Municipal de Ananindeua, a nossa aqui é Secretaria Municipal de Transito e 
Transportes de Salinópolis, no “feriado “ pra alguns só que pro órgão público está 
funcionando em Belém, eu tive 02 reuniões em Belém, e usei o carro da Secretaria, 
comigo se deslocou 02 agentes de transito a gente teve uma reunião na Arcon, as 
10:00 horas com o Ivan o Chefe de Fiscalização da Arcon no qual a gente foi fazer 
um convênio fomos pra essa reunião pra conversar alguns pontos que eles queriam  
fazer convênio com a gente por ser aqui uma área fiscalizadora deles meio deficiente 
porque o centro é Capanema mais próximo então fomos nessa reunião e saindo de 
lá eu me desloquei para o Detran no Augusto Montenegro no qual a gente esteve uma 
reunião com a Edmey ela é responsável pelos convênios e o nosso convenio com o 
Detran estava vencido gestão passada venceu em julho e não fez a renovação então 
a gente foi lá foi protocolado os documentos e conversar com ela pra a gente reativar 
os convênios com o Detran ao retornar a gente parou em Castanhal, almoçou por 
volta de 1:00 ou 1:15 horas e voltou pra Salinas, ali passando a morena muita chuva 
eu vou justificar eu estava no carro e eu acompanhei pela rede social, falaram, falaram 
que a gente foi pra UPA de Castanhal isso é mentira, falaram que a gente estava em 
alta velocidade se a gente estivesse nenhum de nós estávamos vivos, e que foi que 
aconteceu ali fizeram um recapeamento na pista só que não teve escoamento ela 
está reta então até mesmo numa subida com a chuva acumulou água e o carro entrou 
na coplanagem o motorista perdeu o controle e a gente veio pra lateral da pista o 
carro capotou veio pra pista porque na hora que ele capotou batei no morro de barro 
da lateral da pista ele veio a capotar por ser um carro leve isso foi o que aconteceu 
naquele feriado eu estava a trabalho junto com 02 agentes fomos firmar parceria em 
Belém, pra trazer benefício a sociedade daqui de Salinas, isso foi ocorrido que 
aconteceu realmente saímos salvos todos os 03 muita gente não usa cinto de 
segurança no banco de trás só que os nossos agentes estavam com o cinto de 
segurança foi o que salvou foi Deus e o cinto de segurança, saímos ileso e tive a sorte 
de 03 minutos depois do acidente, a van do gestor estava passando no local eu deixei 
um agente lá e vim com outro agente que dei um pouco de dor de cabeça trouxe pra 
cá pro Regional no atendimento 24 horas, pro procedimento dos primeiros socorros 
mais não teve nada na cabeça apenas uma forte dor, no caminho já vinha como eu 
ia retirar o carro do local do acidente, já vim falar aqui da minha equipe da Secretaria, 
e equipe toda do Detran que sempre dá apoio pra gente ainda estava na cidade, então 
eles pegaram a prancha foram até o local eu vim aqui na cidade depois voltei dei todo 
o apoio e a gente trouxe a nossa viatura e ela está guardada pra quem quiser ver no 
almoxarifado. Em questão ao procedimento legais eu já estou vendo com o jurídico 
da Prefeitura, esses 02 carros são exceção foram cedidos pelo Estado pelo Detran, 
inclusive eu falei com um dos Diretores do Detran, ele me deixou bem claro vem essa 
semana era pra eu ter ido hoje só que me comprometi com um cidadão que faz 
transporte de Maracanã pra cá semana passada foi preso um ônibus ela Arcon, ficou 
algumas horas retido na Secretaria, então marquei com ele hoje levei até a Prefeitura 
pra ver os processos legais pra ele tirar o alvará pra ele começar andar certinho. Então 
a questão do acidente lá da rodovia foi essa eu sei que a rede social distorce muito, 
também acompanho muita a rede social inclusive o portal do sal, ele sempre falam 
nas nossas imagens que entraram em contato com a gente e não obteve êxito, eu 
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mesmo fiz questão de ir lá deixei o meu contato conversei com eles qualquer dúvida 
eles escutarem a população claro que tira foto eu não tenho nenhum empecilho de 
falar e até mesmo que quero apoio da casa, qualquer problema pode entrar em 
contato ou mandar oficio que eu venho aqui. A minha gestão vai ser transparência o 
que eu falo aqui falo na rua ou em qualquer lugar. A segunda questão lá do ocorrido 
que o carro veio se deslocar na vala ali não sei qual é o bairro, eu pedi na manhã 
daquele dia pra eles irem numa vidraçaria na Miguel de Santa Brígida, porque o nosso 
retrovisor teve uma confusão com o mototaxista na ocasião quiseram depredar a 
viatura quebrou eu pequei e mandei ajeitar só que o rapaz da vidraçaria ele não 
conseguiu tirar o espelho foi o que se deslocou até a oficina da esquina chegando lá  
ao encostar próximo a valeta na hora em que o agente abriu a porta o carro tinha 
muito óleo queimado no asfalto ele escorregou foi isso que aconteceu a gente não se 
envolveu em nenhum acidente foi um incidente, quando ele levantou com peso que 
tinha 02 atrás escorregou e caiu na vala, a viatura está ai fazendo o serviço dela foi 
isso que aconteceu enfatizando a que capotou que teve o prejuízo já estou com o 
jurídico da Prefeitura eles estão com o documento de cessão e a gente está agilizando 
pra resolver essa situação. Vereador Denys, esse carro teve a perda total que 
aconteceu o acidente, Secretário respondeu que não, se pegar a chave e ligar ele 
vai funcionar só não vai funcionar porque na ora no local passou o corpo de bombeiros 
e desligou a mangueira do combustível, que foi mais foi lata, essa semana eu tive 
com o Coronel Miranda faz parte do SETRAN, Secretário Executivo, passou 02 dias 
com a gente ele faz essa parte de consultoria da municipalização ele já me passou o 
contato lá dentro do Detran pra mim ir direito com essa pessoa que faz parte e 
responsável pela frota do Estado. Vereador fez mais uma pergunta, você falou que 
foi no Detran e no Arcon, só pra fazer esclarecimentos perante a sociedade, lógico 
como Secretário tem como comprovar isso, por mim estar encerrado, obrigado 
Presidente e Secretário. Vereadora Roberta boa noite Secretário, prazer estar lhe 
conhecendo como alguns desta Casa de Leis, não conhecem pessoalmente faltou 
oportunidade pra irmos até lá mais a gente fica feliz em recebê-lo aqui lhe peço desde 
já desculpas pela questão do contraditório do Semuttsal, assim como somos cobrados 
como o Vereador Denys, falou em relação ao acidente da eventualidade que ocorreu 
eu aproveito sua presença aqui que a gente ver muito como o Vereador Denys citou 
da questão da rede social ela é muito forte porem nem tudo tem acesso mais a gente 
entendem isso e a gente vê e não sabe os planos que o senhor quanto gestão que 
está começando para o nosso Município, em relação ao transito, então já que o 
senhor está aqui aproveito pra que o senhor nos dê qual objetivo aqui nós quanto a 
população o qual eu me incluo a gente sabe os devidos cuidados de ter em relação 
ao transito vejo percebo que a vossa pessoa de forma educativa coloca alguns poste 
na rede social e quais são os planos aproveitando que o senhor está aqui. Secretário 
deixa eu falar um pouco da minha história, sou de Belém, só que eu estava há 12 
anos morando no Oeste do Pará, em Santarém, fui convidado pelo gestor pra mim 
vim atuar na Secretaria de Transito e Transportes, de ter muita noção em arquitetura 
e urbanismo que também leva a mobilidade então eu encontrei uma Secretaria parada 
não funcionava, hoje a gente tem 18 agentes concursados era pra ser 30 muitos 
desistiram porque vai fazer 03 anos essa Secretaria e praticamente a gestão passada 
não deixava eles trabalharem então muitos prestaram outro concurso e abandonaram 
hoje nosso efetivo é de 18 agentes, isso é pouco pela extensão de Salinas, assim 
converso muito com muitas pessoas e algumas falam que a falta do uso do não 
capacete é uma cultura de Salinas, mais eu não vejo dessa forma. Então o meu 
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objetivo é organizar, conscientizar pra salvar vidas, porque quando teve a primeira 
reunião que eu conheci a Luana ela enfatizou bem hoje o número de trauma no 
Município é grande devido acidente de transito então é um leito que está sendo 
ocupado e pode ser ocupado por outras prioridades o nosso objetivo é coibir e tentar 
conscientizar e organizar o transito de Salinópolis, a gente já fez um estudo que o 
gestor também pediu que fizesse um projeto que ele quer sinalizar tanto 
horizontalmente como verticalmente estamos fazendo esse levantamento, outra que 
cheguei aqui fui chamado pelo Ministério Público, deixo isso bem claro, pra mim  
solicitar uma proposta de transporte urbano tanto urbano como as comunidades 
próximas já estou fazendo esse estudo creio que eles vão me chamar agora dia 01 
de abril vou apresentar esse projeto com certeza que pra cá pra vocês aprovarem, 
estamos tentando também organizar os mototaxistas que não é fácil a gente está 
tendo um trabalho muito árduo com isso e também vamos entrar nos bairros pra parte 
da sinalização que não tem pra podemos a gente cobrar então o nosso trabalho no 
início está sendo mais educativo, queria contar com o apoio da Casa e da sociedade 
porque a gente está fazendo um trabalho para o bem da sociedade, só que muitas  
vezes o que acontece a gente é criticado no início da Secretaria teve agente que 
pegou facada não sei se vocês tem ciência disso, então a gente só quer fazer o nosso 
trabalho a gente não quer abuso de autoridade só vai cumprir a lei junto a sociedade 
e pra ser regido. Outra demanda que vem muito lá na Secretaria descarga adulterada 
essa semana entrei em contato com o Dr. Gustavo da Promotoria ele já está passando 
um documento de recomendações pra gente sobre as descargas esse trabalho já 
começou hoje a gente já tem descargas apreendidas na Secretaria, e a gente vai 
continuar esse trabalho sei que não é fácil mais a gente não vai se cansar e também 
o Dr. Gustavo enfatizou muito sobre automotivo perturbação então nessa 
recomendação nesse documento do Ministério Público, já vem tanto com a descarga 
adulterada e o som automotivo que incomoda, já estou passando alguma coisa que 
está acontecendo a gente não divulga por ser um serviço de segurança quanto menos 
a gente falar e agir é melhor porque na ora que a gente fala as pessoas elas já fica 
esperando e não tem como a gente pegar, então mais uma vez eu peço aqui pra que 
vocês nos ajudem a gente está só fazendo o nosso trabalho e cumprindo a lei. Como 
falei pro gestor eu só enfrento se você não passar a mão na cabeça de ninguém, 
porque assim a situação que aconteceu quero deixar bem claro, gosto da atitude do 
Denys que ele pega e fala eu também vou falar pra ser transparente e a culpa depois 
não ser minha, foi da situação do Senhor lá da comunidade de Maracanã, que ele faz 
um trecho intermunicipal não é competência do Município não é competência nossa 
alvará, autorização, mais por ser uma parte da segurança pública eu cedi o espaço 
pro o cidadão se regularizar o que aconteceu tem aquele negócio do arrumadinho o 
Vereador foi lá ligou pra Deputada, a Deputada ligou pro chefe da Arcon, veio uma 
autorização pra gente  liberar eu não vejo dessa forma a gente agindo dessa forma  a 
gente vai está mal acostumando aquela pessoa porque ele transporta o ônibus pra 
mim é transporte público é pra carregar pessoas são seres vivos, não cimento, telha, 
e outras coisas que eles trazem Deus o livre acontece um acidente faz um bolo total 
morre pessoas e ai, então eu quero que vocês usem aqui essa casa que tem poder 
pra agir pelo certo e não passar a mão na cabeça de ninguém, esse é o meu trabalho 
muitos pode dizer que eu vou ser chato, enjoado mais eu quero deixar a minha 
consciência tranquila que eu estou fazendo um bom trabalho eu não vim aqui por 
política vim aqui pra trabalhar e organizar Salinas, espero que vocês me 
compreendam eu já tive pedido daqui da casa mais eu falo o certo, mais eu tenho 
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certeza que com isso a sociedade de Salinas só tem a ganhar isso eu tenho certeza. 
Esse ano vai ser um ano dá a gente vai tentar organizar e muita gente vai se chatear 
mais eu sei que daqui a dois, terceiro, ou quarto ano o pessoal vai agradecer até 
mesmo a saúde porque com certeza vai ter leito disponível pra outras pessoas que 
realmente necessitam e não essas pessoas que se acidentam vão a óbitos outros 
perdem mão, braço, isso a gente não quer a gente quer coibir e que esta casa 
orientem que capacete é só um item de segurança, se eu não tivesse de cinto eu não 
estaria relatando pra vocês o que aconteceu no dia do acidente, então eu me deixo 
aberto se vocês quiserem mandar oficio eu venho aqui se vocês quiserem a 
Secretaria estar aberta pra todos espero que a nossa parceria continue e faça um 
bom trabalho nesses 04 anos. Vereadora Roberta, agradeceu a sua presença mais 
quando o senhor fala da questão de forma educativa vocês estão agora orientando 
as pessoas isso vai funcionar até quando não estar acontecendo a multa porque é 
algo que a população gostaria de saber. A gente não gosta de falar porque a 
população relaxa, então a forma de trabalho na Secretaria nesse 03 anos, foi feito via 
blits e folheto só que isso não funciona as infrações mais pesadas a gente está 
recolhendo o veículo pra Secretaria, passa por uma aula educativa, foi convidado pela 
gestão passada Di Gomes e Paulo Henrique, um Capitão da Reserva do Bombeiros 
veio do Amapá pra fazer esse serviço junto comigo, então a pesar de tudo a gente 
está fazendo um bom trabalho está orientando a gente pega muita gente de menor 
dirigindo eu mesmo na frente da Secretaria em uma blits eu já peguei  duas crianças 
numa Pop deixo bem claro aqui, uma criança de 14 anos, outra de 08 anos, o de 14 
anos, estava armada de arma branca, dialogando com a nossa experiência 
acalmamos o adolescente e vacilou levantou a blusa eu conseguir puxar a arma, 
temos parceria com o Rocam, Policia Militar, Policia Civil, na mesma hora veio uma 
viatura da Policia Militar e levou esse adolescente até a casa, ai que fomos descobrir 
que ele usava a chave pra roubar a moto do primo ele saia pra trabalhar ele levava a 
chave e saia pra passear, a gente tem pensamentos bons pra fazer um bom trabalho 
aqui e estamos se fortalecendo com a segurança pública o Raiol  já está com a gente 
a Ariene da Delegacia Civil, temos um contato muito forte no Ministério Público, pra 
ele respaldar a gente, temos o Detran estamos pendente só da Arcon pra fazer um 
bom aqui em Salinas. Vereadora Roberta, conte com esta casa pra fazer um bom 
trabalho que realmente seja efetivado tudo isso que o senhor falou nessa questão, 
porque quando se trata de segurança aos nossos munícipes a nossa Casa de Leis 
também está à disposição e a gente desde já eu quanto Professora, fico feliz porque 
nós tivemos em outros anos tanto na Escola onde eu trabalhei a Semuttsal se fazia 
presente sempre que solicitava na questão educativa com as crianças, a gente 
observa que o nosso Município tem a ganhar o que for de benefício pro nosso 
Município essa casa vai ficar de portas abertas a somar no que for preciso se o senhor 
tem Policia Militar, Civil, Ministério Público, Detran, Arcon, tem também a Câmara de 
Vereadores. Secretário só pra enfatizar tem mais um órgão que a gente está tentando 
parceria seria o Conselho Tutelar, porque já recebemos demanda pra vim   pra cá pra 
bacia dia de domingo é insuportável a Policia Civil já fez um trabalho de inteligência 
tem muito ponto de droga, traficante muita gente de menor, bebidas, som alto, já teve 
domingo de racha de moto, se depender de mim a gente vai coibir conversei bastante 
com o Raiol ele quer que a gente um trabalho forte no pedalhinho. Vereador Naldo, 
quero te parabenizar pelo teu trabalho eu ando pela cidade vejo o trabalho de vocês 
até já me pegaram estava sem capacete mais em nenhum momento eu falei eu sou 
Vereador, deixei a minha moto vim peguei o capacete vocês estão de parabéns, 
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estamos aqui pra dá apoio pra vocês. Presidente, a Câmara Municipal agradece a 
sua disponibilidade de vim atender uma convocação do Vereador Denys, e os demais 
Vereadores, e a casa está aberta a nossa intenção é que Salinas tem há um futuro 
promissor que tudo entre nos eixos gostaria de pedir ao nobre Secretário, que marque 
um dia pra gente fazer uma visita no Semuttsal, desejo sucesso na sua Secretaria. 
Em seguida o Presidente encerrou a sessão marcando a próxima  para o dia 11 de 
março no horário regimental. E para constar eu Roberta Graziele Pinheiro Gaia, 1ª 
Secretária, lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos vereadores 
e vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 25 de fevereiro de 2021. 
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